
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
Magyar Narancs – 2024.01.11. 
„Beérett, hogy írni szeretnék” 
Az ELTE BTK nyugalmazott professzorát elsősorban a német irodalom közvetítőjeként 
ismerjük, és terjedelmét tekintve valóban a műfordítói életműve a legsúlyosabb. De írt 
filmforgatókönyvet és kismonográfiát Ingmar Bergmanról a 70-es években, recenziókat, kritikákat 
a magyar irodalom újdonságairól, német irodalomtörténetet és kulturális szótárt is. 
https://magyarnarancs.hu/konyv/beerett-hogy-irni-szeretnek-264786 
 
Rakéta.hu - 2024.01.11. 
Valóban a magyar nyelvből ered Amerika elnevezése? 
Hamza Gábor tanszékvezető egyetemi tanár az Eötvös Loránd Tudományegyetemen, valalmint 
az MTA rendes tagja írta 2014-es publikációjában : “A kérdés szakértőinek tekintett neves német 
kutató, várostörténész, a 20. században élt Franz Laubenberger és az ugyancsak igen tekintélyes 
francia történész, Albert Ronsin (1928–2007) egyetértenek, pontosabban egyetértettek abban, 
hogy az amerikai kontinens („új kontinens”, „Novus continens”) elnevezése, illetve neve a 
magyar Szent Imre herceg (Emericus dux) keresztnevére utal. 
https://raketa.hu/valoban-a-magyar-nyelvbol-ered-amerika-elnevezese/ 
Megjelent még: Magyar Hírlap 
 
MTI - 2024.01.11. 
Elhunyt Honti Mária, az ELTE Trefort Ágoston Gyakorló Gimnázium egykori igazgatója 
Életének 85. évében, hétfőn elhunyt Honti Mária, az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) 
Trefort Ágoston Gyakorló Gimnázium korábbi igazgatója, nyugalmazott államtitkár - közölte a 
felsőoktatási intézmény csütörtökön az MTI-vel. 
Megjelent még: Híradó.hu – Blikk – Magyar Nemzet – Metropol – Webradio.hu – Propeller.hu – Tudás.hu – 
Index 
 
RTL - 2024.01.11. 
Nappal tanít, este zenél az ELTE legnagyobb „punkdocense” 
Hammer Ferenc nappal az ELTE habilitált egyetemi docense, de nem ritka, hogy szociológusként 
hónapokig külföldön végez kutatómunkát, ahol előadásokat is tart. Viszont amikor besötétedik, 
Hammer a Lopunk nevű punkzenekarával nehezen kiheverhető vizuális sokkal járó koncerteteken 
nyúzzák a húrokat. Ki is ez a különleges karakter? 
https://rtl.hu/fokusz/2024/01/11/punk-docens-hammer-ferenc 
 
Index.hu - 2024.01.12. 
Csendben megtörtént Magyarországon az idei év egyik fontos választása 
Az Európai Bizottság és a magyar kormány tárgyalásai következtében megszületett igazságügyi 
reform egyik központi elemét az Országos Bírói Tanács jogkörei jelentik. A megerősített testület 
új tagjairól néhány nappal ezelőtt döntöttek. Az OBT hatásköreiről, valamint a konfliktust okozó 
kérdésekről Hack Péter jogtudóst, az ELTE ÁJK tanszékvezetőjét kérdeztük. 
https://index.hu/belfold/2024/01/12/igazsagugy-birosagok-orszagos-biroi-tanacs-orszagos-
biroi-hivatal-kuria-igazsagszolgaltatas/ 
 
Vaol.hu – 2024.01.12. 
Habilitált SEK-oktató  
Langerné Buchwald Judit, a szombathelyi kampusz egyetemi docense átvette habilitációs 
oklevelét az Eötvös Loránd Tudományegyetemen. 
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https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/01/habilitalt-sek-oktato-atvette-oklevelet-langerne-
buchwald-judit 
 
Üzletihírszerzés.hu - 2024.01.12. 
ELTE Karriernap, 2024. április 25. 
Az ELTE Karriernap 2024-ben a tavaszi félévben kerül megrendezésre, mely esemény 
szervezésében a Frissdiplomás Kft. ezúttal is szerepet vállal. 
https://uzletihirszerzes.hu/sajto-hirfigyeles/esemenyfigyelo/belfoldi-vasarok-
kiallitasok/item/17998-elte-karriernap-2024-aprilis-25.html 
Megjelent még: Eseménymenedzser.hu 
 
Szombathelyi Televízió - 2024.01.12. 
A réti csík lett az év hala 
“Egy kicsit ráirányítja a figyelmet egy-egy fajra, illetve magára arra az élőlénycsoportra, és évről-
évre megfigyelhető, hogy olyan faj végez a dobogón, aminek természetvédelmi jelentősége van, és 
a réti csík esetében az élőhelyvédelem az, ami tulajdonképpen a fő üzenet.“ – mondta el Szinetár 
Csaba zoológus, az ELTE SEK oktatója. 
https://www.sztv.hu/hirek/a-reticsik-lett-az-ev-hala 
 
Baon.hu - 2024.01.13. 
Az utazásai során szerzett tapasztalatairól számol be baján Móga János 
A lámaista kolostori kultúra Tibet peremén címmel tart előadást dr. Móga János egyetemi docens, 
az ELTE TTK Földrajz Földtudományi Intézet munkatársa Baján, a Bácskai Kultúrpalotában 
január 17-én 17 órakor. 
https://www.baon.hu/helyi-kozelet/2024/01/az-utazasai-soran-szerzett-tapasztalatairol-szamol-
be-bajan-moga-janos 
 
Kaposvarmost.hu - 2024.01.13.  
Miért döntik oldalra a fejüket a kutyák? 
A kérdés tehát adott: azért csinálják ezt a kutyák, hogy hatást gyakoroljanak ránk, vagy hogy 
esetleg figyeljünk rájuk? Ennek jártak utána nemzetközi kutatók, valamint az ELTE Etológia 
Tanszékének munkatársai új kutatásukban. A kísérlet eredményei azt sugallják, hogy a kutyák 
akkor fordítják oldalra a fejüket, ha összpontosítaniuk, valamint emlékezniük kell az emberi 
utasításokra. 
https://kaposvarmost.hu/magazin/egyeb/2024/01/13/miert-dontik-oldalra-a-fejuket-a-
kutyak.html 
 
Miskolci Napló – 2024.01.13. 
Választási földrajz: fontos választóvonal az új beosztás 
Bódi Mátyás, az ELTE Társadalom- és Gazdaságföldrajzi Tanszékének PhD-hallgatója 
megkeresésünkre elmondta: a TASZ-szal minden olyan nagyváros és budapesti kerület 
választókerületi térképét felülvizsgálták, ahol csökkenteni kellett a választókerületek számát, így 
ennek megfelelően új körzethatárok meghúzására volt szükség. 
https://minap.hu/cikk/valasztasi-foldrajz-fontos-valasztovonal-az-uj-beosztas 
 
Magyar Narancs - 2024.01.14. 
Költők sapiban – Mit tudott a slam poetry? 
A slam poetryvel a költészet visszatér eredeti, orális formájához - vélekedik Szkárosi Endre költő, 
az ELTE oktatója, hozzátéve, hogy az estek nagy vonzerejéhez a közös rituálé, a részvétel érzete 
is hozzájárul, miután számos produkció a közönség aktív közreműködésére (nevetés, taps, 
bekiabálások stb.) épít. Az ötvenes évek beatköltészetéből is eredeztethető műfajt egy chicagói 
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építőipari munkás, Marc Smith "találta fel" a nyolcvanas évek közepén a maga és barátai 
szórakoztatására. 
https://magyarnarancs.hu/sorkoz/koltok-sapiban-mit-tudott-a-slam-poetry-264859 
 
RTL - 2024.01.14. 
Magyarországnak elemi érdeke lenne a migráció 
„A szocialista világ valamiféle ellenglobalizációs modellt próbált kidolgozni a nyugati világgal 
szemben. Odafordulnak a globális dél felé és próbálnak kapcsolatot teremteni a volt gyarmati 
országokkal” – magyarázta Keller Márkus az ELTE docense. Ez az internacionálisnak mondott 
gazdasági együttműködés – akkoriban magától értetődően – ideológiai export is volt: a forradalmi 
lángot próbálták átadni. 
https://rtl.hu/xxi-szazad/2024/01/14/globalizacio-kommunizmus-europai-unio-szabad-piac 
 
M1 – 2024.01.14. 
Rövidebb lehet az idei influenzaszezon 
A betegek többsége a koronavírus, az influenza és az RSV-vírus miatt fordult orvoshpz az elmúlt 
időszakban – erről beszélt Kacskovics Imre immunológus, az ELTE Természettudományi Kar 
dékánja a Ma Délután adásában (a felvételen 17:46-tól). 
https://mediaklikk.hu/video/ma-delutan-2024-01-14-i-adas-9/ 
Megjelent még: Kossuth Rádió 
 
Válaszonline Podcast - 2024.01.14. 
Mi lesz, ha Sztálin elvtárs meglátja? – Nemcsak építettek, bontottak is a szocializmus 
Budapestjén 
Vendégünkkel, dr. Szívós Erika történésszel, az ELTE BTK Történeti Intézet Gazdasági és 
Társadalomtörténeti Tanszékének docensével a szocializmus évtizedeinek város fejlődésére 
közelítünk már rá. Felidézzük a városi legendákat és eloszlatjuk a tévhiteket. 
https://www.valaszonline.hu/2023/12/14/szivos-erika-budapest-tortenete-szocializmus-
podcast/ 
 
Népszava - 2024.01.14. 
A magyar irodalom lelkiismerete – Kenyeres Zoltán 85 éves 
Kenyeres Zoltán már a nyolcvanas évek elejétől tanított az ELTE-n 20. századi magyar irodalmat. 
Később az ELTE BTK Magyar Irodalomtörténeti Intézetének igazgatója (1992–2004), illetve a 
Modern Magyar Irodalomtörténeti Tanszék vezetője (1994–2004) volt. 
https://nepszava.hu/3221455_a-magyar-irodalom-lelkiismerete-kenyeres-zoltan-85-eves 
 
Fataj.hu - 2024.01.15. 
Globális futóverseny – erdőhatár eltolódás 
(Kérdés, hogy a faj terjedőképessége elég gyors-e, hogy követni tudja a neki megfelelő 
élőhelyeket. Ennek vizsgálatára dolgozott ki egy új módszert munkatársaival Dr. Oborny Beáta az 
ÖK Evolúciótudományi Intézetében és az ELTE Biológiai Intézetében. Zimmermann Dániellel 
írt új közleményük az Ecography folyóiratban „a hónap cikke” címet nyerte el. 
https://fataj.hu/2024/01/globalis-futoverseny-erdohatar-eltolodas/ 
Megjelent még: greenfo.hu 
 
InfoStart.hu - 2024.01.15. 
Ismét települést, házakat pusztít a láva 
Mondhatni, a lakosok nem ismerték itt a vulkáni veszélyt e területen. Most azonban a láva e 
település házait égeti fel és dönti le" - mutatott rá az ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi 
Intézet igazgatója, egyetemi tanár, a HUN-REN-ELTE Vulkanológiai Kutatócsoport vezetője. 
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https://infostart.hu/tudomany/2024/01/14/ismet-telepulest-hazakat-pusztit-a-lava-video 
Hasonló megjelenések: Telex – 24.hu – Rádió1 
 
Vas Népe - 2024.01.15.  
Európai elismerést kapott az iskolai projekt 
Rangos európai elismerésben, az Európai Innovatív Tanítási Díjban részesült 2023 végén az 
ELTE Bolyai Gyakorló Gimnázium közreműködésével megvalósított „Kristálytiszta Elektronika” 
nemzetközi projekt. 
Nyomtatott megjelenés, 3. oldal 
 
Magyarmuzeumok.hu - 2024.01.15. 
A Főnix szárnyalása - Françoise Gilot kortárs festőművész művei a Műcsarnokban 
Hadd kezdjem egy vallomással. Egészen eddig a pillanatig azt gondoltam, hogy hiába is 
próbálkozom, igazából nem tudom közel engedni magamhoz, és befogadni a kortárs 
képzőművészetet. De most, azt hiszem, helyesebb lenne ezt a gondolatot és a hozzá kapcsolódó 
negatív érzést múlt időbe tenni, mert még 2023 decemberében Kovács Krisztina kurátor 
tárlatvezetésén, Françoise Gilot határozottan és visszavonhatatlanul áttörte az ellenállás falát 
nálam a Műcsarnok Françoise Gilot - Felszálló Főnix kiállításán. Tell Tünde, az ELTE PPK 
Múzeumpedagógiai szaktanácsadó szakirányú továbbképzés hallgatójának cikke. 
https://magyarmuzeumok.hu/cikk/a-fonix-szarnyalasa-francoise-gilot-kortars-festomuvesz-
muvei-a-mucsarnokban 
 
M5 Novum – 2024.01.15. 
Globális versenyre készülnek a fiatal fizikusok 
Jenei Péter, az ELTE TTK Anyagfizikai Tanszék egyetemi adjunktusa az Ifjú Fizikusok 
Nemzetközi Versenyéről a Novum adásában (a felvételen 06:48-tól). 
https://mediaklikk.hu/video/novum-dendromania/ 
 
Eduline - 2024.01.16. 
„Kétségtelenül egyre magasabb a ponthatár az államilag támogatott jogász nappali 
képzésen” 
Fontos, hogy minél többen benne maradjanak a rendszerben, ugyanakkor fenn kell tartani a 
minőségi számonkérést annak érdekében, hogy felkészült szakemberek lépjenek ki a kapun a 
megszerzett diplomával – mondja a lemorzsolódás problémájáról Sonnevend Pál, az Eötvös 
Loránd Tudományegyetem Állam-és Jogtudományi Karának dékánja. 
https://eduline.hu/felsooktatas/20240105_Ketsegtelenul_egyre_magasabb_a_ponthatar_az_alla
milag_tamogatott_jogasz_nappali_kepzesen 
 
Szabadság - 2024.01.16.  
Irodalomtörténeti előítéletet cáfolnak a KAB-nál 
A Kolozsvári Akadémiai Bizottság Artes Liberales című előadás-sorozatának idei első vendége 
Gintli Tibor irodalomtörténész, az ELTE Bölcsészettudományi Kara Magyar Irodalom- és 
Kultúratudományi Intézetének igazgatója, a modern magyar irodalomtörténeti tanszék vezetője, 
az MTA doktora. 
Nyomtatott megjelenés, 2. oldal 
 
MTI OS – 2024.01.16. 
Az Anyanyelvápolók Szövetsége Egyesület közleménye 
Az Anyanyelvápolók Szövetsége és az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi 
Kara a magyar kultúra napja alkalmából ünnepi konferenciát szervez A magyar nyelv jövője – A 
nyelvi változások nyomában címmel. Az esemény díszvendége az ötletadó Grétsy László 
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professor emeritus, az Anyanyelvápolók Szövetsége tiszteletbeli elnöke. 
http://os.mti.hu/hirek/183670/az_anyanyelvapolok_szovetsege_egyesulet_kozlemenye 
 
Teol.hu - 2024.01.16. 
Két cseréje volt az ELTE otthonában vereséget szenvedő KSC-nek 
Nem volt esélye az ELTE otthonában a Tarr KSC Szekszárd amatőr bajnokságban szereplő 
csapatának. 
https://www.teol.hu/helyi-sport/2024/01/ket-csereje-volt-az-elte-otthonaban-vereseget-
szenvedo-ksc-nek 
 
NatGeo/ 24.hu - 2024.01.16. 
Máj vagy száraztáp? 
Az ELTE Etológia Tanszék kutatóinak legújabb nemzetközi együttműködése alapján kiderült, 
hogyan hat a jutalom megváltozása a kutyák viselkedésére. 
https://ng.24.hu/tudomany/2024/01/16/maj-vagy-szaraztap/ 
 
Jogászvilág.hu - 2024.01.16. 
Az év joghallgató tehetsége – Jogászdíj 2022-2023 
Bálint János 2023 nyarán szereztem meg jogi diplomámat az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Állam- és Jogtudományi Karán. Mindig is érdekeltek az új technológiák által jelentett társadalmi 
kihívások, valamint a rájuk adható jogalkotói és jogalkalmazói megoldások. 
https://jogaszvilag.hu/a-jovo-jogasza/az-ev-joghallgato-tehetsege-jogaszdij-2022-2023/ 
 
Vehir.hu - 2024.01.16. 
Legyél te is ELTE-s Szombathelyen! 
Tudtad, hogy az ELTE szombathelyi jelenléte óriási lehetőség neked, ha tovább szeretnél tanulni? 
Az Eötvös Loránd Tudományegyetem 2017 óta Szombathelyen is jelen van, és minden képzési 
helyszínén ugyanazt a színvonalat kínálja, amelynek a hazai és a külföldi rangsorok legelőkelőbb 
helyein való szereplését köszönheti. 
https://vehir.hu/cikk/72168-legyel-te-is-elte-s-szombathelyen 
 
Nők Lapja – 2024.01.17. 
Mikroműanyagok – már a testünkben vannak? 
Sokféle kategorizálás létezik, de alapvetően elmondhatjuk, hogy az egy mikrométer és egy 
milliméter közötti mérettartományba eső bármilyen vízoldhatatlan polimert mikroműanyagnak 
nevezünk, míg az ez alatti mérettartomány esetében nanoműanyagról beszélhetünk – magyarázza 
dr. Herczeg Dávid, a HUN-REN–ELTE-MTM Integratív Ökológia Kutatócsoport tudományos 
munkatársa. 
Nyomtatott megjelenés, 16-18. oldal 
 
Civishir.hu - 2024.01.17. 
Mérő Debrecenben: szó sincs a gépek uralmáról 
Mérő László a munkahelyén, az ELTE-n találkozott azzal a kihívással, hogy miként reagáljanak az 
OpenAI által fejlesztett ChatGTP-vel készült szakdolgozatokra. Végül úgy határoztak, értelmetlen 
a tiltás, inkább ők maguk is tanítják, a hallgatók pedig nyugodtan használhatják. De kötelezően 
jelölniük kell, mit kérdeztek a programtól és az milyen választ adott (így az emberi hozzáadott 
érték is kiderül). 
https://civishir.hu/hir/mero-debrecenben-szo-sincs-a-gepek-uralmarol 
 
HVG - 2024.01.17. 
Rangsorok és egyéb szempontok - Hogyan válasszunk középiskolát? 

http://os.mti.hu/hirek/183670/az_anyanyelvapolok_szovetsege_egyesulet_kozlemenye
https://www.teol.hu/helyi-sport/2024/01/ket-csereje-volt-az-elte-otthonaban-vereseget-szenvedo-ksc-nek
https://www.teol.hu/helyi-sport/2024/01/ket-csereje-volt-az-elte-otthonaban-vereseget-szenvedo-ksc-nek
https://ng.24.hu/tudomany/2024/01/16/maj-vagy-szaraztap/
https://jogaszvilag.hu/a-jovo-jogasza/az-ev-joghallgato-tehetsege-jogaszdij-2022-2023/
https://vehir.hu/cikk/72168-legyel-te-is-elte-s-szombathelyen
https://civishir.hu/hir/mero-debrecenben-szo-sincs-a-gepek-uralmarol


A panelbeszélgetést Balla István, a HVG újságírója, a Középiskola 2024 felelős szerkesztője 
moderálja. A rendezvényt az ELTE PPK Társadalmi Kommunikációs Kutatócsoportja és a HVG 
rendezi a CEU Határtalan Tudás oktatási rendezvénysorozata keretében január 24-én a CEU 
épületében (Nádor u. 15.). 
https://hvg.hu/elet/20240117_Rangsorok_es_egyeb_szempontok_Hogyan_valasszunk_kozepis
kolat 
 
Feol.hu - 2024.01.17. 
Heinek Ottó-díjat vehetett át a szári származású történész kutató 
A Magyarországi Németek Országos Önkormányzata által tavaly nyáron meghirdetett pályázaton 
Heinek Ottó-díjat vehetett át a szári születésű Schweininger Péter, történelem és földrajz szakos 
tanár, egyetemi tanársegéd, az ELTE Történelem Segédtudományi Tanszék oktatója. 
https://www.feol.hu/helyi-kozelet/2024/01/heinek-otto-dijat-vehetett-at-a-szari-szarmazasu-
tortenesz-kutato 
 
Kultura.hu - 2024.01.17. 
Ezt üzenné a jövőkutató százmilliárd évvel ezutáni leszármazottainknak 
A meteorológusok hiába rendelkeznek modern műszerekkel, sokszor még az aznapi időjárást is 
benézik. Hogyan tud akkor egy jövőkutató milliószor komplexebb társadalmi folyamatokat előre 
jelezni? Akar-e? Galántai Zoltán jövőkutatót, tudománytörténészt és sci-fi írót, az ELTE GTK 
docensét kérdeztük. 
https://kultura.hu/ezt-uzenne-a-jovokutato-a-szazmilliard-evvel-kesobbi-leszarmazottainknak 
 
HVG - 2024.01.17. 
Csak találgatni lehet, mi baja a kormánynak a művészettörténettel 
Az ELTE művészettörténész-tanáraként Révész Emese azt látja, hogy a munkaerőpiac gyorsan 
fölszívja a náluk végzett hallgatókat: muzeológus vagy múzeumpedagógus lesz belőlük, kortárs 
galériákban, a műtárgy-kereskedelemben, és esetleg, amíg létezik, a műemlékvédelemben 
helyezkednek el. 
https://hvg.hu/kultura/20240117_Csak_talalgatni_lehet_mi_baja_a_kormanynak_a_muveszetto
rtenettel 
 
Vaol.hu - 2024.01.17. 
Kígyózó sorok az ELTE standjánál – a Savaria Központ is ott volt az idei Educatio 
kiállításon 
Az ELTE Savaria Egyetemi Központ is jelen volt a 24. Educatio Kiállításon, ahol az intézmény 
bemutatta képzési kínálatát és legfrissebb eredményeit. 
https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/01/kigyozo-sorok-az-elte-standjanal-a-savaria-
kozpont-is-ott-volt-az-idei-educatio-kiallitason 
 
Hirextra.hu - 2024.01.17. 
Harmadik országos pénzügyi versenyét nyerte Petra, az ELTE hallgatója 
Több mint 13 ezren vettek részt a DUE Médiahálózat és az MBH Bank közösen szervezett, Nagy 
Diák Banktudós Teszt versenyén, közülük Szafián Petra, az ELTE elsőéves hallgatója 
diadalmaskodott. A Lukácsházáról származó tanulóra nem túlzás használni a banktudós 
kifejezést: eddig 10 nagyszabású pénzügyi versenyen indult, ebből hármat megnyert, és további 
helyezéseket ért el. 
https://www.hirextra.hu/2024/01/17/harmadik-orszagos-penzugyi-versenyet-nyerte-petra-az-
elte-hallgatoja/ 
Megjelent még: MTI – Webradio.hu – Növekedés.hu – Bdpst24.hu - sonline.hu 
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24.hu - 2024.01.17. 
Áldozatok vagy hősök voltak a Don-kanyar katonái? 
Hogyan alakult az események megítélése? Valóban a Horthy-rendszer áldozatai voltak az 
elesettek? Harcolhattak a haza védelméért katonáink több száz kilométerre Magyarországtól? 
Hogyan látják ma a történészek az eseményeket? Ezekről kérdeztük Fóris Ákost, az ELTE BTK 
Történeti Intézetének oktatóját, az Erőszakkutató Intézet munkatársát. 
https://24.hu/tudomany/2024/01/17/don-kanyar-masodik-vilaghanoru-magyar-hadsereg-
aldozatok-hosok/ 
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